

长枪射击。我亲眼看到两个冲上去保护学生的工人被警察开枪打死。”

## 爱国爱港定有未来

“修例风波”以来，站在“止暴制乱”第一线的，无疑是香港警察——至2019年底，已有超过500名警察在“止暴制乱”行动中受伤。其中两位典型——一位是香港警务处机动部队警署警长刘泽基；另一位是被暴徒割颈的香港警察Alex（化名）。

2019年7月30日晚，大批暴徒包围葵涌警署，刘泽基与同事落单。他眼睛被暴徒镭射枪照射所伤，还遭到暴徒围殴导致眼角出血、颧骨红肿，腿也受伤。危急时刻，刘泽基举枪自卫。他举枪的照片被别有用心海外媒体刻意歪曲。可刘泽基此后坦言：“香港警察有能力处理这些暴徒。只恨他们也是中国人，打不是，不打也不是！真的很心痛！”刘泽基对于港人也是中国人的认识，是从他自己家开始的。他在家中接受《新民周刊》记者采访时说：“我本人是土生土长的元朗人。我们的族谱，厚度有一人多高！从小我就知道，我们家是刘备之后！当然是中国人啦！”

在刘泽基光荣负伤之后，他应邀出席了庆祝中华人民共和国成立70周年大会，当“一国两制”方阵经过天安门时，刘泽基与香港警队其他代表激动地挥舞国旗。香港警察在前赴后继“止暴制乱”的过程中，团结一致，从未退缩。而暴徒所用手段也愈发阴险狠毒。10月31日，在港铁观塘站执勤的Alex遭冷血暴徒用利器割颈，右颈静脉与迷走神经被割断。虽然捡回了一条命，却永久失去了原有的声线。Alex表示：“那帮暴徒好凶残，每次行动都好像要你命一样，我觉得他们被人利用，已失去常性。”

当激进势力在香港严重践踏法治和社会秩序，严重破坏繁荣稳定，严重挑战“一国两制”底线的时候，无疑，香港警察站在了“止暴制乱”的第一线。然而，“止暴制乱”单靠警方是远远不够的。

国家主席习近平于当地时间11月14日在巴西出席金砖国家领导人第十一次会晤时说，中央坚定支持行政长官带领香港特别行政区政府依法施政；坚定支持香港警方严正执法；坚定支持香港司法机关依法惩治暴力犯罪分子。这三个“坚定支持”，为香港接下来“止暴制乱”指明了方向。尽管这是一场困难重

重的博弈，但爱国爱港人士仍然非常看好香港的前景。张宇告诉记者：“我出生在上海，在上海生活了23年，之后去山东当兵7年。再之后到如今，我在香港生活了四十多年。你说我是哪里人？无论什么社会阶层，像我这样从内地到香港的港人并不少，血脉里，我们就是中国人。经历过港英统治的我们，深深地感到，中国才是港人的‘母亲’，英国绝不是港人的‘母亲’，美国更不是。”

香港回归前夕，有一些人有一种“恐共心理”，想移民。香港无线当年火热一时的《欢乐今宵》主持人邓英敏，就曾抱有这样的心态，为此还真的举家移民加拿大。可回归后，港人发现，香港比回归前更美好。国家的进步与发展，则让港人有更多自豪感。邓英敏遂回港定居。2019年9月30日，不顾“修例风波”造成的危险，邓英敏主持了香港同胞庆国庆筹委会、九龙西区各界协会联合主办的国庆70周年文艺晚会。

香港交通安全队西九龙区办公室周丽萍总队监，20世纪90年代香港回归之际从上海到香港定居。“香港回归后，10月1日成为法定假日。中国人扬眉吐气庆祝国庆。”周丽萍告诉记者，“我们的青少年社团和制服团队——交通安全队、童军会、救护队，每逢国庆都会参加唱国歌的活动。可惜2019年因‘修例风波’，为安全起见取消了一些活动。但国庆之前，我们组织了各社团和市民自发在各大商场、山顶唱国歌。特别是到狮子山高唱国歌，表达我们热爱祖国的热忱。”在周丽萍看来，在遭遇“修例风波”之后，更要让香港大多数年轻人了解祖国的发展。“前不久，我们组织了内地和香港各2500名青年，一起考察佛山、江门等大湾区城市，大家交流融洽，这说明香港的未来会好起来。”

2019年12月，香港工展会如期举行。摄影/非虫

